

Уважаемые жители Ленинского района

Примите искренние поздравления с Днем защитника Отечества!



Этот праздничный день – особый в нашей истории. 23 февраля мы отдаем дань уважения и признательности российским воинам – тем, кто всегда берег и продолжает оберегать нашу Родину. Мы говорим слова благодарности и признательности ветеранам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, тем, кто сегодня служит на благо страны.

Защита своего дома, своей отчизны – первейший долг, выполнение которого для каждого – дело чести. Именно поэтому 23 февраля все больше становится праздником общенародным, днем всех сильных, мужественных, твердых духом людей. Любой россиянин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом – прежде всего Защитник своей Родины. И каждый своим трудом вносит вклад в преумножение богатства и славы великой России.

В этот замечательный день от души желаю добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!

Глава администрации Ленинского района г. Чебоксары А.И. Зайцев

2 марта 2008 г.

ВЫБИРАЕМ ПРЕЗИДЕНТА СТРАНЫ!

Из истории избирательного права

Выборы – один из самых древних инструментов формирования органов государства.

В Афинах VI-V вв. до н.э. право избирать признавалось только за свободным мужским населением. Рабы, женщины, а также неграждане Афин были лишены избирательного права. Граждане Афин избирали девять архонтов, которые руководили Афинами и членов Совета четырехсот, который подготавливал вопросы для народного собрания и формулировал проекты законов, которые народное собрание затем утверждало или отвергало.

В США вплоть до окончания Гражданской войны цветные американцы, за исключением незначительных групп негров в новоанглийских штатах не участвовали в избирательном процессе. Не имели права голоса женщины. Некоторые штаты даже для белых устанавливали ценз грамотности, благонадежности и добропорядочности, вводил-ся также имущественный ценз. Лишь с 20-х гг. XX в. негры стали добиваться реальных успехов в расширении их участия в выборах. Женщины получили право голоса в США в 1918 г. Граждане США выбирают президента, членов конгресса. Выборы в США не прямые. Население выбирает выборщиков, которые затем голосуют за президента.

На Руси представительным органом власти был Земский собор. В состав земского собора входили: духовенство, дворяне, дьяки, выборные от городов, стрельцкие головы, гости. Последний раз в цари выбирали Михаила Романова в 1613 г.. После смерти Петра I в 1725 г. наступило время правительниц, самой выдающейся из которых была Екатерина II. Ее «выбрала» гвардия в 1762 г.

Реальный шаг на пути развития избирательного права в России был сделан в 1864г. с введением в действие Положения о губернских и уездных земских учреждениях. Создавались четыре избирательные курии: уездных землевладельцев, городская, сельская, рабочая. Таким образом, избирательное право принадлежало практически всему мужскому населению страны в возрасте старше 25 лет, за исключением солдат, студентов, поденных рабочих и части кочевников. Всеобщее, равное, прямое, тайное голосование с 18-летнего возраста было введено Конституцией СССР 1936 г. Однако, на самом деле выборы были несвободными вплоть до перестройки. Партийные органы по существу назначали единственного кандидата, за которого потом 99,9% избирателей единодушно голосовали.

От первого лица



В.Путин

«Здесь, в Чувашии, есть что показать, а нам, мне, моим коллегам, есть что посмотреть»



Д. Медведев

«Таким эффективно работающим регионам, как Чувашия, будем и дальше помогать».

Выборы. Стоит ли идти?

(подробнее на стр.2)

МОЙ ГОЛОС

Как Вы лично убеждаете своих друзей и знакомых принять участие в выборах? Какие аргументы приводите?



Мои друзья и знакомые - люди думающие и имеющие свою позицию. Кто-то больше интересуется политикой, а кто-то - меньше. И для каждого можно, наверное, подобрать свой аргумент, почему надо участвовать в выборах. Для людей, самостоятельно строящих свою жизнь, мой аргумент таков: выборы - это возможность принять решение, определяющее развитие страны в ближайшие годы. Выборы президента - это выбор будущего!

Заслуженный учитель ЧР(школа №17) Харлакевич Т.В.

2008 – ГОД СЕМЬИ

«Год семьи – это не самоцель и не единовременная акция, а результат долгосрочной политики...»

Первый заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Медведев.

В чебоксарской СОШ №24 запущен проект «Ценности моей семьи: удивительное рядом». В рамках этого проекта состоялся спортивный турнир «Всей семьей на старт». За титул самой ловкой, сильной и быстрой семьи боролись 12 семейств, представляющих разные школы Ленинского района. Абсолютными победителями стали Царегородцевы (2 «А», школа №24), в номинации «Папа, мама и два ребенка» победили Митюшкины (1 «Б», 6 «Б», школа №24), 3 место заняли Петровы (1 «А», школа №24). Презентуя свои семьи, ребята проявили творческие способности в конкурсах на лучшее сочинение и фотогазету. Самые лучшие сочинения опубликованы в брошюре «Я и ценности моей семьи: удивительное рядом».

2 марта 2008 года фактически будет решаться вопрос о преемственности государственной политики. Именно от нашего выбора зависит исполнение стратегических планов России. Я – за стабильность, а потому непременно пойду голосовать и вас призываю!



Депутат Госсовета ЧР Филимонов В.Н.



Мы – граждане страны, а потому на выборы должны идти. Помните, 2 марта на избирательных участках мы выбираем Главу государства, голосуем за политическую платформу страны, пишем историю современной России!

Председатель Ленинской районной города Чебоксары территориальной избирательной комиссии Г.П.Тихомирова

Вы на выборы пойдете?

Виктор Коклюшкин, писатель:

Пойду. Мне нравится на выборы ходить: и по дороге, и на участке можно встретить тех людей, которых не увидишь в будни. Мне нравится обстановка на выборах, когда продают кондитерские изделия и звучит музыка.

Евгений Петросян, артист

В коммунистические времена я редко ходил на выборы, а теперь хожу. Мне стало казаться, что и от моего голоса тоже что-то зависит.

Дарья Донцова, писательница:

Если мы будем говорить, что от моего голоса ничего не зависит и останемся дома, то вполне вероятно, что потом окажемся с той властью, которая нам не понравится, и начнем ее критиковать.

Правильный выбор – это твой выбор.

С 15 по 22 февраля 2008 года в Ленинском районе проходит акция «Молодёжь выбирает будущее». В течение недели во всех ВУЗах, ССУЗах и ПУ прошли самые разнообразные мероприятия. 15,18 февраля состоялись 11 информационных встреч со студенческой молодёжью, проведённых депутатами ЧГСД и депутатами Государственного Совета ЧР: Самойловым Н.И., Ладилковым М.Э., Ковалёвым А.А., Волгиным В.В., Клементьевой И.В., Калмыковым И.Ш., Филимонова В.Н., Дмитренко В.Е., Щербачевым А.В., Антоновым В.Г., Кузиным В.М. и 4 встречи с представителями ТИК: Тихамировой Г.П., Васильевым Ю.Е., Башкортовым М.З. Народные избранники и члены районной территориальной избирательной комиссии рассказали об особенностях российского выборного законодательства и провели ролевые игры «Когда я стану Президентом». В ходе игры были воспроизведены все этапы выборной компании. В Филиал СПбГИЭУ интересно прошел круглый стол «Выбираем Президента - выбираем будущее». Собравшиеся студенты и преподаватели обсудили проблемы явки избирателей и, так называемый, «Фактор Президента»: доверие кандидату, его реальные дела на благо страны и т.д.

Необычно прошел КВН «Легко ли быть молодым избирателем?» в ЧЭМК. В шуточной форме ребята показали отличное знание избирательного законодательства. Выиграла команда под названием «Парни с маркетинга». Под занавес мероприятия ребята спели шуточное попурри с единственной аксиомой – молодёжь намерена самостоятельно определять свое будущее.

«Работа с молодёжью - приоритетное направление деятельности избирательной комиссии», - сообщила Председатель Ленинской территориальной избирательной комиссии Г.П.Тихомирова, выступая в ПУ №31. - Мы не ставим цели убедить молодёжь голосовать за определенного кандидата, наша цель - разъяснить ей необходимость участия в политической жизни страны».

В проведении Дня молодого избирателя в Ленинском районе приняли участие более 5000 человек.



2 марта 2008 года определен совместно с датой проведения выборов Президента Российской Федерации и днем голосования

«Согласны ли Вы на объединение города Чебоксары и города Новочебоксарск в один городской округ – город Чебоксары?»



Новочебоксарск строился как город – спутник. В результате объединения повысится его статус. Он станет административным районом столицы Чувашии. А новочебоксарцы будут считаться столичными жителями.

Председатель ТОС «Новолапсарский» М.В. Антонова

Я хотел бы высказаться от лица молодежи. Я полагаю, что нужно производить объединение, именно объединение, а не слияние двух городов. Что это даст для молодежи? Есть территория между двумя городами, появятся дополнительные рабочие места, а также жилье, которое будет строиться в этом пространстве, появятся дополнительные квадратные метры, жилье у нас в регионе станет еще более доступным для молодежи. Также, если мы усовершенствуем нашу дорожную инфраструктуру, даже простые люди, даже если парень с девушкой любят друг друга из разных городов, им будет гораздо проще увидеться друг с другом.

Студентка II курса машиностроительного факультета ЧГУ им. И.Ульянова Андронникова С.



Я говорю от имени транспортной компании. Проанализировав до конца ситуацию по транспорту в городе, мы пришли к выводу о том, что, во-первых, объединение городов – это великое благо для жителей, в особенности, для г. Новочебоксарска. Потому что в пределах одного муниципального образования должна быть единая цена на проезд в транспорте. А мы уже знаем, что составляющая в доходе человека, идущая на расходы по оплате проезда в транспорте, в настоящее время очень велика. Это огромный плюс, огромная экономия бюджета семьи

Почетный гражданин города Чебоксары, директор МУП «Троллейбусное управление» Орешиников К.В.

2008 год – Год добрых дел

2008
Год добрых дел

Не скудеет рука дающего...

Еще 5 лет назад в Лапсарах был организован Приходской Совет. Церкви здесь не было никогда, только есть моленная комната в Хосписе. В округе 7 деревень также не имеют своего храма. Поэтому многие верующие были вынуждены ездить в Чебоксары. И вот дело сдвинулось с места ... В октябре 2007 года заложили первый освященный камень в парковой зоне поселка Новые Лапсары под строительство церкви в честь иконы Божьей Матери «Скоропослушницы». Церковь потихоньку строится на пожертвования жителей и прихожан. ТОС «Новолапсарский» и Приходской Совет надеются, что в рамках Года добрых дел, объявленного Президентом Чувашии Н.В.Федоровым, совместными усилиями, при помощи меценатов, храм будет достроен в текущем году.



Депутатский подарок пришелся ветеранам по душе

В администрацию пришло письмо: «Хочу поблагодарить Дмитриенко Владимира Евгеньевича за огромное удовольствие, которое чувствую, когда читаю газету «Советская Чувашия». Дети выросли, разлетелись, создали свои семьи. Газета - это связь с миром, я нахожу много полезного и интересного для себя. Она помогает не чувствовать себя одинокой. Иванова Мария».

Благодаря депутату Госсовета ЧР В.Е. Дмитренко 122 ветерана войны, труженика тыла, ветерана труда поселка Новые Лапсары получили в новом году подарки – подписку на любимые газеты «Советская Чувашия», «Чебоксарские новости», «Хыпар».

«Это лишь малая толика благодарности за бесценный жизненный опыт и труд наших ветеранов» - говорит Владимир Евгеньевич, - мы и впредь будем уделять нашим ветеранам повышенное внимание и заботу».

Д.Медведев предложил учредить орден родительской славы

Первый вице-премьер Дмитрий Медведев 14 февраля пообещал облегчить женскую долю. После рождения ребенка мамы смогут безо всяких ущемлений со стороны начальства вернуться к работе и, возможно, даже получат право на неполный рабочий день. Соответствующие поправки в закон уже готовы, сообщил Медведев на форуме матерей Сибири в Новосибирске. А для укрепления семьи можно отмечать государственными наградами очень хороших родителей. Нужно возрождать систему наград и вознаграждений...говорить, к примеру, не только о материнской славе, но и о родительской славе. А вот предложение учредить День Отца Д.Медведев не поддержал: «Отец должен выполнять свои обязанности круглогодично».

Веселись честной народ,
Ведь весна не за горами.
Праздник русский к нам идет
Семимильными шагами.

С незапамятных времён
Масленицей он зовётся.
Стал России дорог он,
С ним весна нам улыбнётся.

День весны, как светел он!
Русь, любя, ее встречает,
Свежим, праздничным блином
Стол обычно украшает.

ЭТО НЕЛЬЗЯ ПРОПУСТИТЬ

2 марта в микрорайонах Ленинского района пройдут народные гуляния
«Проводы зимы - Масленица».

Дворовые праздники «Здравствуй, «Весна - красна!»

состоятся на 6 площадках (Б.Хмельницкого 75, Чапаева 41, Шумилова 8, Хевешская 17, Совхозная 9, Хузангая 23) с 13.00.

Вас порадуют выступления артистов Чувашской эстрады, игры, конкурсы, скоморошьи потешки, клоуны.

По традиции на празднике будет символ уходящей зимы «Чучело масленицы».

Театрализованные представления «Ишь ты, Масленица!»

пройдут на 3 площадках района: пр. Мира 88А, пр.9-ой Пятилетки 11, ЧГСХА с 13.00 с машины, декорированной под русскую печку, будут петь, зазывать, балагурить скоморохи и главные герои праздника Весна и Масленица.

Уличные потехи

скоморошьи проказы и веселые затеи ряженых ожидают жителей столицы на площадке перед ЧГПУ им. И.Я.Яковлева в 11.00



«Звонкие голоса России»- концертно-развлекательная программа,

с участием коллективов:

хора ветеранов ДК им. Ухсяя, ансамбля народных инструментов «Отрада», ансамбли «Чавашень» и «Сеспель», ансамбли народной песни «Раздолье» и «Забава», муниципальной капеллы «Классика», ансамбля «Вольница» состоятся с 11.00 до 17.00 в ДК им. Ухсяя, ЧПЛ, ПУ №18, ПУ №31, СОШ №10,22,49, 12,9, 57, 17,36,37.

«Молодежь выбирает будущее»

концертно-развлекательные программы с участием коллективов студенческой самодеятельности пройдут в ЧГСХА, ЧГПУ, ЧПЛ, ЧЭТК, ПУ №18,19,23,31. Начало с 10.00.

Познавательная встреча

горожан с народным писателем Чувашии, академиком М.Н. Юхмой, выставка - продажа книг Чувашского книжного издательства с 12.00 в школе №19 (Эгерский б-р, 5а).

«Мы со спортом дружим всей семьей»,

под таким девизом будет организована работа игровых площадок и проведение спортивных соревнований на школьных стадионах.

В фойе школ

вниманию чебоксарцев будет предложена выставка-продажа изделий декоративно-прикладного искусства, консультационные пункты врачей, расширенная торговля и конечно, **БЛИННЫЕ РЯДЫ**, чай, шашлыки!

ЭТО ИНТЕРЕСНО



Масленица — это озорное и весёлое прощание с зимой и встреча весны, несущей оживление в природе и солнечное тепло. Люди испокон веков воспринимали весну, как начало новой жизни и почитали Солнце, дающее жизнь и силы всему живому. В честь солнца сначала пекли пресные лепёшки, а когда научились готовить заквасное тесто, стали печь блины.

Древние верили, что вместе с круглым, румяным блином, так похожим на солнце, они съедают частичку его тепла и могущества.

Каждый день масленичной недели имеет своё название и требует определённых ритуалов.

Понедельник — встреча. К этому дню достраивались горы, качели, балаганы. Те, кто побогаче, начинали печь блины. Первый блин отдавался нищим на помин

успоших.

Вторник — заигрыши. С утра молодые люди приглашались кататься с гор, поесть блинов. Звали родных и знакомых: «У нас де горы готовы и блины испечены — просим жаловать».

Среда — лакомки. В этот день зять приходил «к теще на блины». Кроме зятя теща приглашала и других гостей.

Четверг — широкий разгул. С этого дня Масленица разворачивалась во всю ширь. Народ предавался всевозможным потехам: ледяные горы, балаганы, качели, катание на лошадях, карнавалы, кулачные бои.

Пятница — тещины вечерки. Зятя приглашали в гости своих тещ, угощали их блинами.

Суббота — золовкины посиделки. Молодые невестки приглашали в гости к себе золовок. Новобрачная невестка должна была подарить золовкам подарки.

Последний день Масленицы — **Прощеное Воскресенье**. В последний день Масленицы сжигают соломенное чучело — символ зимы. Провожают зиму до следующего года. Все просят друг у друга прощения, освобождаясь от грехов перед Великим постом. Кланяются в ноги. А в ответ слышат знакомое: «Бог простит». Уходит Масленица, а вместе с ней и зима. Уходит под звук капели. Весна вступает в свои права.

Учредители:
Депутатский корпус Ленинского района
г. Чебоксары

Редакционный совет:
Коротков А.Ю.
Назарова И.В.
Контактный телефон: 20-02-35

Тираж:
Заказ №
Отпечатано в типографии ГУП «ИПК «Чувашия», г. Чебоксары, пр.И.Яковлева,13.
Подписано в печать